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Ata da 1ª Reunião da Comissão de Autoavaliação – Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção – 2023 

 
Aos doze (12) dias do mês de julho de 2023, às 10h00, reuniram-se virtualmente pela 
plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Santos Francisco, Kelly 
Alonso Costa e Vanessa da Silva Garcia. Assunto da pauta: 1) Elaboração de questionário de 
autoavaliação de disciplinas. O Professor Alexandre, presidente da comissão, inicia a reunião 
informando que no último fórum de coordenadores de pós-graduação, organizado pela 
PROPPI/UFF, foi proposto que cada programa de pós-graduação elaborasse e 
disponibilizasse formulários de avaliação de disciplinas, docentes e discentes, no formato 
dos que existem em cursos de graduação. A professora Kelly sugere que o formulário seja 
feito em forma de questionário com perguntas norteadoras simples e objetivas. Ficou 
definido que o questionário será elaborado nos próximos dias, em conjunto com discentes. 
Nada mais havendo a ser tratado, o professor Alexandre encerrou a reunião às 12h00. A 
presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente assinada por quem de direito. 
 
 
 

 

 

Alexandre Santos Francisco 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP  
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Ata da 2ª Reunião da Comissão de Autoavaliação – Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção – 2023 

 
Aos vinte e um (21) dias do mês de julho de 2023, às 14h00, reuniram-se virtualmente pela 
plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Santos Francisco, Kelly 
Alonso Costa e Vanessa da Silva Garcia. Assunto da pauta: 1) Ata da 1ª Reunião da Comissão 
de Autoavaliação; e 2) Definição de metas e ações para as três dimensões da avaliação CAPES. 
O professor Alexandre, presidente da comissão, inicia a reunião mostrando a ata da reunião 
anterior para os demais membros da comissão para questionamentos e revisão. Não 
havendo solicitações de modificação, o professor Alexandre submete a ata à aprovação, 
sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, o professor Alexandre 
informa que para elaboração de um Plano de Autoavaliação é necessário estabelecer metas 
e ações no âmbito do PPGEP. A professora Kelly, como coordenadora do PPGEP, propõe que 
as metas e ações sejam estabelecidas para cada dimensão da avaliação CAPES, em 
concordância com o Planejamento Estratégico do PPGEP. Ela também sugere que se crie 
subcomissões responsáveis por cada dimensão, a saber: 1) Programa; 2) Formação; e 3) 
Impacto na sociedade. Ficou definido que a coordenadora do PPGEP indicará os docentes 
membros das subcomissões. Nada mais havendo a ser tratado, o professor Alexandre 
encerrou a reunião às 16h00. A presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada por quem de direito. 
 
 
 

 

 

Alexandre Santos Francisco 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 3ª Reunião da Comissão de Autoavaliação – Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção – 2023 

 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de julho de 2023, às 17h00, reuniram-se virtualmente pela 
plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Santos Francisco, Kelly 
Alonso Costa e Vanessa da Silva Garcia. Assunto da pauta: 1) Ata da 2ª Reunião da Comissão 
de Autoavaliação; e 2) Definição de metas e ações para as três dimensões da avaliação CAPES. 
O professor Alexandre, presidente da comissão, inicia a reunião mostrando a ata da reunião 
anterior para os demais membros da comissão para questionamentos e revisão. Não 
havendo solicitações de modificação, o professor Alexandre submete a ata à aprovação, 
sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, o professor Alexandre 
informa que as subcomissões para estabelecer metas e ações de cada dimensão da avaliação 
CAPES já foram instituídas. A professora Vanessa lembra que o professor Andrei Bonamigo, 
presidente da comissão de Planejamento Estratégico do PPGEP, apresentou um quadro geral 
com critérios, itens e indicadores para cada dimensão da avaliação CAPES. E sugere que as 
metas e ações sejam elaboradas em acordo com as informações do quadro. A professora 
Kelly, como coordenadora do PPGEP, se compromete em passar a sugestão para as 
subcomissões. Nada mais havendo a ser tratado, o professor Alexandre encerrou a reunião 
às 21h00. A presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente assinada por quem 
de direito. 
 
 
 

 

 

Alexandre Santos Francisco 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 4ª Reunião da Comissão de Autoavaliação – Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção – 2023 

 
Aos quinze (15) dias do mês de setembro de 2023, às 15h00, reuniram-se virtualmente pela 
plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Santos Francisco, Kelly 
Alonso Costa e Vanessa da Silva Garcia. Assunto da pauta: 1) Ata da 3ª Reunião da Comissão 
de Autoavaliação; e 2) Elaboração do Relatório do Grupo de Trabalho de Autoavaliação da 
UFF. O professor Alexandre, presidente da comissão, inicia a reunião mostrando a ata da 
reunião anterior para os demais membros da comissão para questionamentos e revisão. Não 
havendo solicitações de modificação, o professor Alexandre submete a ata à aprovação, 
sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, o professor Alexandre lembra 
que a PROPPI/UFF constituiu Grupos de Trabalho para elaborar um Roteiro Sugestivo de 
Autoavaliação e de Planejamento Estratégico para os programas de pós-graduação. Os 
Grupos de Trabalho complementam o Roteiro, levando em conta as especificidades do 
Documento de Área e da Ficha de Avaliação, para cada área da CAPES. A professora Vanessa 
sugere anexar ao Relatório do Grupo de Trabalho as informações de metas e ações 
apresentadas pelas subcomissões do PPGEP, responsáveis por cada dimensão da avaliação 
CAPES. Nada mais havendo a ser tratado, o professor Alexandre encerrou a reunião às 
16h00. A presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente assinada por quem de 
direito. 
 
 
 

 

 

Alexandre Santos Francisco 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 5ª Reunião da Comissão de Autoavaliação – Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção – 2023 

 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de setembro de 2023, às 13h30, reuniram-se virtualmente 
pela plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Santos Francisco, Vanessa 
da Silva Garcia, Janine Domingues Vieira e Iara Tammela. Assunto da pauta: 1) Ata da 4ª 
Reunião da Comissão de Autoavaliação; e 2) Elaboração do Relatório do Grupo de Trabalho 
de Autoavaliação da UFF. O professor Alexandre, presidente da comissão, inicia a reunião 
mostrando a ata da reunião anterior para os demais membros da comissão para 
questionamentos e revisão. Não havendo solicitações de modificação, o professor Alexandre 
submete a ata à aprovação, sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, a 
professora Janine lembra que o Roteiro Sugestivo de Autoavaliação e de Planejamento 
Estratégico levará em conta as especificidades de cada área da CAPES. A professora Janine 
sugere que cada programa envolvido no Grupo de Trabalho apresente suas informações sob 
um mesmo critério. A professora Iara propõe elaborar um modelo de relatório, no qual cada 
participante do Grupo de Trabalho preencheria suas informações, e, posteriormente, todas 
as informações seriam apreciadas e reunidas no Relatório do Grupo de Trabalho. A proposta 
é aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o professor Alexandre 
encerrou a reunião às 14h15. A presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada por quem de direito. 
 
 
 

 

 

Alexandre Santos Francisco 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 6ª Reunião da Comissão de Autoavaliação – Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção – 2023 

 
Aos vinte e nove (29) dias do mês de setembro de 2023, às 13h30, reuniram-se virtualmente 
pela plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Santos Francisco, Vanessa 
da Silva Garcia, Janine Domingues Vieira e Iara Tammela. Assunto da pauta: 1) Ata da 5ª 
Reunião da Comissão de Autoavaliação; e 2) Elaboração do Relatório do Grupo de Trabalho 
de Autoavaliação da UFF. O professor Alexandre, presidente da comissão, inicia a reunião 
mostrando a ata da reunião anterior para os demais membros da comissão para 
questionamentos e revisão. Não havendo solicitações de modificação, o professor Alexandre 
submete a ata à aprovação, sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, a 
professora Janine apresenta o Relatório do Grupo de Trabalho com todas as informações 
preenchidas por cada participante do Grupo de Trabalho. Após a leitura do Relatório, e 
discussão da pertinência ou não de cada informação, o Relatório do Grupo de Trabalho é 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o professor Alexandre 
encerrou a reunião às 15h30. A presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada por quem de direito. 
 
 
 

 

 

Alexandre Santos Francisco 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 8ª Reunião da Comissão de Autoavaliação- Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção - 2023 

Aos quinze (15) dias do mês de dezembro de 2023, às 14:00h, reuniram-se virtualmente pela 

plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 

Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Francisco, Kelly Alonso Costa 

e Vanessa Garcia e a discente Britney. Assuntos da pauta: 1) Ata da 7ª Reunião da Comissão 

de Autoavaliação; 2) A mudança de presidência da comissão de Autoavaliação; 3) Preparação 

dos dados para o Relatório preliminar; 4) Questionário para avaliação das disciplinas e 

infraestrutura do PPGEP. A Professora Kelly, presidente da comissão, inicia a reunião 

mostrando a ata da reunião anterior para os demais membros da comissão para 

questionamentos e revisão. Não havendo solicitações de modificação, a Professora Kelly 

submete a ata à aprovação, sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, a 

Professora Kelly esclarece que foi publicada uma nova DTS (VEM 015/2023) que substitui a 

DTS VEN 05/2023 que muda a presidência da comissão. A mudança foi realizada a pedido 

do Professor Alexandre. O terceiro ponto trata da preparação dos dados para o relatório 

preliminar. A comissão discutiu que seria necessário a finalização da coleta Sucupira 2023 

para fazer o encaminhamento da parte de produção intelectual. O Quarto ponto abordou o 

questionário a ser enviado para os discentes. A discente Britney apresentou o link e pediu 

para todos testarem para depois de aprovado ser enviado. Ficou definido que o questionário 

após o teste que será feito nos próximos dias de dezembro, será enviado em 4 de janeiro e a 

resposta será até 12 de janeiro. As demais ações mantiveram o status. Nada mais havendo a 

ser tratado, a professora Kelly Alonso encerrou a reunião às 14h22min. A presente ata, após 

lida e achada conforme, vai devidamente assinada quem de direito. 
 
 
 

 

 

KELLY ALONSO COSTA 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 1ª Reunião da Comissão de Autoavaliação- Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção - 2024 

Aos dois (02) dias do mês de maio de 2024, às 14:00h, reuniram-se virtualmente pela 

plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 

Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Francisco, Kelly Alonso Costa 

e Vanessa Garcia. Assuntos da pauta: 1) Ata da 8ª Reunião da Comissão de Autoavaliação; 

2) Relatório preliminar do PPGEP; 3) Divulgação do relatório preliminar. A Professora Kelly, 

presidente da comissão, inicia a reunião mostrando a ata da reunião anterior para os demais 

membros da comissão para questionamentos e revisão. Não havendo solicitações de 

modificação, a Professora Kelly submete a ata à aprovação, sendo aprovada por 

unanimidade. No segundo ponto da pauta, a Professora Kelly esclarece que o relatório 

preliminar do PPGEP foi enviado o relatório preliminar do PPGEP (2021-2023) para os 

membros da comissão para apreciação (inclusive contendo os dados do questionário sobre 

as disciplinas e infraestrutura). Os membros da comissão manifestaram confirmação com a 

redação do relatório. Não havendo solicitações de modificação, a Professora Kelly submete 

o relatório à aprovação, sendo aprovado por unanimidade. O terceiro ponto da pauta trata 

da divulgação do relatório preliminar. Neste caso, a professora Kelly vai apresentar os 

resultados na Reunião com os docentes agendada para 17/05/2024 às 14h e vai divulgar 

também para os discentes em uma reunião a ser marcada. Não havendo solicitações de 

modificação, a Professora Kelly submete a forma de divulgação à aprovação, sendo aprovada 

por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, a professora Kelly Alonso encerrou a 

reunião às 14h30min. A presente ata, após lida e achada conforme, vai devidamente assinada 

quem de direito. 

 
 
 

 

 

KELLY ALONSO COSTA 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 
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Ata da 2ª Reunião da Comissão de Autoavaliação- Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia de Produção - 2024 

Aos seis (06) dias do mês de dezembro de 2024, às 13:00h, reuniram-se virtualmente pela 

plataforma Google Meet, os seguintes professores do Programa de Pós-Graduação em 

Engenharia de Produção (PPGEP) de Volta Redonda: Alexandre Francisco, Kelly Alonso Costa 

e Vanessa Garcia. Assuntos da pauta: 1) Ata da 1ª Reunião da Comissão de Autoavaliação; 

2) Atualização dos dados para o relatório final da Autoavaliação do PPGEP para a quadrienal. 

A Professora Kelly, presidente da comissão, inicia a reunião mostrando a ata da reunião 

anterior para os demais membros da comissão para questionamentos e revisão. Não 

havendo solicitações de modificação, a Professora Kelly submete a ata à aprovação, sendo 

aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, a Professora Kelly informou que os 

dados da autoavaliação estavam em atualização e para fazer os indicadores finais precisava 

dos resultados do Coleta 2024 da Sucupira em relação a produção intelectual. Desta forma, 

a professora considerou que o fechamento final dos dados para a proposta seria feito em 

janeiro. Não havendo solicitações de modificação, a Professora Kelly submete o 

procedimento e os dados atualizados à aprovação, sendo aprovados por unanimidade.As 

demais ações mantiveram o status. Nada mais havendo a ser tratado, a professora Kelly 

Alonso encerrou a reunião às 13h22min. A presente ata, após lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada quem de direito. 
 
 
 

 

 

KELLY ALONSO COSTA 
Presidente da Comissão de Autoavaliação do PPGEP 

 
 


